

# “谋、学、干”结出丰硕成果

## ——阜康市深入贯彻落实中央民族工作会议精神综述

本报通讯员 付婷婷



春回大地,万象更新。在阜康市三工河乡拜斯胡木中心村文化活动中,各族村民聚精会神地学习党的二十大精神,中央民族工作会议精神。受益于党的好政策,三工河乡去年人均纯收入达到了2.6万元。如今的三工河乡产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,是阜康市深入贯彻落实党的二十大精神、中央民族工作会议精神,“谋、学、干”结出丰硕成果的真实写照。

今年,阜康市和阜康市三工河乡成功创建全国民族团结进步示范区,这是阜康市各级各部门持续推动中央民族工作会议精神在阜康市落地生根,不断取得新成效、开创新局面的生动实践。

### “谋”字为先 高位推动

阜康市委高度重视民族工作,坚持把民族团结进步创建工作作为“一把手”工程谋划。2月21日,阜康市委召开了阜康市统战工作会议暨铸牢中华民族共同体意识示范市创建动员会,市委主要领导就高质量做好阜康市铸牢中华民族共同体意识示范市创建工作进行了安排部署。2月22日,市委分管领导主持召开了统一战线工作领导小组办公室会议,对全市落实中央民族工作会议精神“回头看”工作进行了安排部署。连日来,各乡镇、各部门迅速开展中央民族工作会议精神12个方面“回头看”,持续开展自查自检,剖析原因,以发现问题为导向,以解决问题为抓手,锚定各项任务目标,真抓实干,全力抓好民族工作领域各项任务落实,为阜康市民族团结进步事业增光添彩。

### “学”字引路 以学促行

中央民族工作会议召开以来,阜康市切实提高政治站位,不断扩大学习层面,持续推动学习贯彻中央民族工作会议精神走深走实。将习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、中央统战工作会议精神、中央民族工作会议精神和习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神纳入各级党委(党组)理论学习中心组学习内容,纳入市委党校教学内容,纳入年度宣传工作计划,并经常性在全市各类工作会议上进行安排部署。

“统战部要带头学习、带头思考、带头宣讲阐释,召开党外代表人士和党外干部座谈会,推动中央民族工作会议精神入脑入心,进一步凝聚共识、汇聚力量,引领统战干部和统一战线成员奋进新征程、建功新时代。”3月6日,在阜康市委统战部部务会上,阜康市委常委、统战部部长王焕盛为班子成员上了一堂精彩的“同心微课”。在阜康市委统战部,每月举办“同心微课”“统战干部



1月27日,阜康市城关镇良繁村各族群众在红石榴新时代文明实践站里折花灯。(图片由阜康市委统战部提供)



2022年10月,阜康市厦门实验小学开展“强国有我”经典诵读活动。(图片由阜康市委统战部提供)

上讲台”活动已成为常态,畅谈统战业务、交流学习心得、展示自我风采,营造“比学赶帮超”的浓厚学习氛围,持续打造党性坚强、能力过硬、学识丰富、作风优良的统战队伍。

阜康市博峰街道开展了“巾帼聚力向党 民族团结新征程”联谊活动,三工河乡组织全体机关干部开展了以中央民族工作会议精神为内容的测试,准东街道开展了铸牢中华民族共同体意识国旗下的宣讲会、各中小学开展了“赓续红色血脉 传承雷锋精神”主题活动……

阜康市通过市委带头学、统战部牵头学、统战系统单位主动学等方式,示范带动广大党员干部、统战各领域成员、各族群众广泛参与,今年以来,阜康市共开展铸牢中华民族共同体意识宣教活动300余场次,各族干部群众的“五个认同”意识显著提升。

### “干”字当头 真抓实干

“大家看,历史事实告诉我们,我们灿烂的文化是各民族共同创造的。”近日,61岁的宗教人士马国孝在阜康市九运街镇五运村“盖碗茶”群众之家向前来观摩学习的木垒统战部干部介绍说。

自创新开展“7+N”创建模式以来,阜康市铸牢中华民族共同体意识

教育实践基地和示范点呈现出遍地开花的态势,依托教育基地以形感人、以文化人,将宣传教育延伸至阜康市各领域,构建起以点串线、以线连片、以片带面的示范创建格局。

飞览天下,新疆会客厅作为阜康市打造的全疆首家铸牢中华民族共同体意识沉浸式体验教育基地,通过沉浸式体验让各族群众不断增强“五个认同”,年内接待游客达50万余人次;阜康工业展馆用新疆老工业基地的历史事实,每年向8万名干部群众讲述甘河子镇老一辈各族产业工人一起走向共同富裕的故事;阜康市厦门实验小学以铸牢中华民族共同体意识“三进八结合”为抓手,成为全市乃至全州知名的青少年“筑基”工程示范学校,目前阜康市共有铸牢中华民族共同体意识教育基地示范点10个。

今后,阜康市将继续坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,以贯彻落实中央民族工作会议精神为抓手,围绕“突出主线、典型引路、打造亮点、全域共创”工作目标,以特色促示范、以示范促带动,丰富载体、深化内涵,努力创造更多可复制可推广的铸牢中华民族共同体意识“阜康经验”。

## 昌吉市852名困难群众领到低氟边销茶

本报讯 记者荷苒·马汗、通讯员赵蓓报道:4月1日,昌吉市委统战部联合市委宣传部、市民政局、市文化体育广播电视和旅游局,在昌吉小吃街开展了低氟边销茶免费发放活动,为全市16个乡镇(街道)的852名困难群众发放了低氟边销茶,引导各族群众养成健康科学的饮茶习惯,有效控制饮茶型地氟病的发生。

活动中,工作人员还为大家普及了长期饮用低氟茶的好处,让他们了解到低氟边销茶能够解油膩,可以从中摄取人体所需的维生素等健康常识。

昌吉市宁边路街道城关社区居民马庆祥说:“今天我领到低氟边销茶,深切感受到了党和政府对群众的关怀和关心,同时也对健康饮茶、健康生活有了新的认识。”

据悉,摄入过多含氟量高的茶或茶叶制品易导致氟中毒甚至氟骨症。氟中毒是一种慢性全身性疾病,早期会出现无力、头晕头痛等症状,急性氟中毒对黏膜和皮肤具有强烈的腐蚀。做好低氟边销茶推广工作可以有效防控饮茶型地氟病。推广普及低氟边销茶是党中央、国务院提出的一项重要民生工程,工程主要倡导群众放弃饮用含氟量高的茶,健康饮茶。

## 昌吉农高区开展清明祭英烈主题党日活动

本报讯 通讯员马军报道:为深切缅怀革命先烈的丰功伟绩和崇高精神,弘扬爱国主义精神,近日,昌吉国家农业高新技术产业示范区(以下简称“昌吉农高区”)的党员干部在昌吉烈士陵园开展清明祭英烈主题党日活动,培育广大党员干部对党忠诚、竭诚为民的理想信念。

3月30日,在昌吉烈士陵园内,全体人员向烈士纪念碑默哀致敬,敬献鲜花,表达对先烈的无限哀思,仰视英魂的不屈脊梁,向烈士致以崇高的敬意,表达对逝去烈士的殷殷追思和深切悼念。

活动中,昌吉农高区党员干部代表宣读了致辞,激发园区党员干部奋发图强报效祖国的雄心壮志,激励大家以革命先烈为榜样,继承和发扬革命先烈吃苦耐劳、艰苦奋斗的革命精神。

在昌吉农高区新时代文明实践中心“红色家书”展厅,党员干部认真阅读革命烈士的家书,拾起红色岁月的记忆,感受革命先烈的家国情怀。

在老龙河胡杨林景区,昌吉农高区还组织党员干部开展了以“清明节踏青健步走”为主题的徒步活动。在活动中,党员干部们个个精神抖擞,步伐坚定,矫健的身姿形成一道美丽的风景。

此次徒步活动,让昌吉农高区的党员干部深入践行生态文明、绿色低碳理念,活跃了党员干部的文化生活,倡导了健康生活、快乐工作的科学理念,激发大家以更饱满的热情、健康的体魄投入到昌吉农高区发展建设中。

## 双河社区开展“缅怀革命先烈 共创绿色清明”主题活动

本报讯 记者荷苒·马汗、通讯员张慧慧报道:4月4日上午,昌吉市绿洲路街道双河社区组织党员干部、退伍军人在昌吉烈士陵园开展“缅怀革命先烈 共创绿色清明”主题活动。

活动中,双河社区党员干部、退伍军人在烈士纪念碑前满怀对革命先烈的崇敬之情,齐唱国歌、敬献鲜花并默哀致敬。随后,全体人员在双河社区跃进大院小区为居民发放《2023年清明节文明祭祀倡议书》,倡导广大居民群众采取无烟无火祭祀、网络祭扫、踏青等方式缅怀先人、表达追思之情,弘扬文明新风。